

致新生家长的一封信

尊敬的新生家长：

您好！

首先，祝贺您的孩子顺利跨过了高考这个门槛，成为了西安理工大学的一名学生，我们自动化与信息工程学院全体师生热忱欢迎您的孩子加入我们这个温馨和谐的大家庭！

西安理工大学自动化与信息工程学院具有较强的科学实力，重视人才培养，注重学生的工程实践能力与创新开发能力，以培养“思想素质进步、专业基础扎实、文体共同发展、综合发展全面”的高素质应用型人才为目标，关心关注学生的成长和发展，因此我们有理由相信，您的孩子来到我们自动化与信息工程学院深造，一定可以学有所成！

大学的学习和生活与中学有着显著的不同。大学生活的多样性需要他们学会选择和判断，并为自己做出的决定勇敢的负责，大学生活的多样性需要他们学会相信自己，依靠自己，把握自己。也许您的孩子将第一次离开您的怀抱独自在异地求学，但作为一名大学生，他自己必须学会自立、自强、自尊、自信：学会自己面对挫折，担当荣耀，学会正确认识自己，适应自己的某种“平凡”，发现自己某些“不凡”。在此，请各位尊敬的家长和亲爱的同学们放心，我们学院设有学生会、大学生科技协会等一批优秀团体组织，同学们可以根据自己的特长喜好来选择加入进去，参与当中，借此以帮助新同学早日适应大学生活同时在此得到一定的锻炼，而且我们还有很多的文娱活动，比如才艺大赛，篮球赛、辩论赛、迎新晚会等等。心有多大，舞台就有多大，这里提供给大家一个展示自己的舞台！

当代大学生朝气蓬勃，他们受到了良好的基础教育，他们有个性，具有创新意识，他们爱好广泛，具有强烈的好奇心和求知欲：他们积极向上，不甘落后，希望得到他人的认可；但由于传统的教育模式和教育手段，使得学生的独立性弱化，另外，受社会竞争压力增大等因素的影响，他们存在着交际能力差、自制能力弱、心理承受能力低、法律法规意识浅、易产生逆反心理等情况，一些学生在成长过程中甚至时常出现一些不良的心理反应和倾向。所以，如何适应大学的学习和生活环境，完成从依赖父母到独立自主学习和生活的转变就成了您的孩子进入大学的第一课。而作为家长的您，此时的作用是微妙而又巨大的，在您的孩子

远离您的身边独立生活的时候，他们需要您的鼓励和支持，在面对困惑与矛盾的时候，他们需要您的赞赏与肯定。因此，上大学绝不是您培养孩子的终点，而是培养他们优秀品质、锻炼他们独立学习生活的关键时期，我们同样要告诫亲爱的家长们，大一时期，请一定不要给您的孩子配备电脑，刚考上大学的同学很多都像是刚打完胜仗的大功臣，对网络游戏很是着迷，于是沉迷网络，翘课逃学现象时有发生，最后导致留级，这样的例子数见不鲜，我们绝不希望这样的悲剧发生在您的孩子身上！

孩子的成长与发展需要学校和家长以及学生本人的共同努力，我们起草这封信的目的也是为了让各位家长初步了解大学生活的特点，并能及时与学校和老师沟通，及时发现并解决您的孩子在成长过程中出现的问题，使您的孩子得到更好的成长和锻炼。

西安理工大学自动化与信息工程学院正以崭新的面貌迎接新同学的到来，相信在我们共同的努力下，学生一定能够在最佳的学习环境中健康成长！同时，也请您放心地把孩子交给我们！

最后，祝您全家幸福快乐，预祝您的孩子学业有成！

**西安理工大学
自动化与信息工程学院**